
Εκατοντάδες μαθητές του Βόλου
στο δρόμο ενάντια στην καύση
σκουπιδιών
Εκατοντάδες  μαθητές  συμμετείχαν  σήμερα  στο  συλλαλητήριο
ενάντια  στην  καύση  σκουπιδιών  και  το  πρόβλημα  της  αέριας
ρύπανσης στον Βόλο. Οι μαθητές συγκεντρώθηκαν γύρω στις 11 το
πρωί στην πλατεία Ελευθερίας και στη συνέχεια έκαναν πορεία
στους κεντρικούς δρόμους του Βόλου φωνάζοντας συνθήματα όπως:
«Η νέα γενιά έχει ιδανικά, ούτε ξεπουλιέται, ούτε προσκυνά»,
«Αγοραστέ και Μπέο, ακούστε το καλά: η καύση σκουπιδιών ανήκει
στα  χαρτιά».  Υπολογίζεται  ότι  στο  συλλαλητήριο  συμμετείχαν
περισσότερα από 1.500 άτομα. Μαθητές άνοιξαν καπνογόνα και
εκπρόσωποι του Συντονιστικού οργάνου ζήτησαν να σταματήσουν,
καθώς υπήρχαν παιδιά με άσθμα και θα αντιμετώπιζαν πρόβλημα.
«Καρκίνος στον αέρα, καρκίνος στο νερό και σκέφτεστε λαμπάκια
που  γράφουν  Μονακό»,  φώναξαν  οι  συμμετέχοντες  στο
συλλαλητήριο.
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Το μέλος του 15μελούς του Μουσικού Σχολείου Κυβέλη Φωτεινάκη
δήλωσε  για  τη  σημερινή  μεγάλη  κινητοποίηση  των  μαθητών:
«Είμαστε  εδώ  για  να  αγωνιστούμε  γι’  αυτό  το  θέμα  που
διαπραγματεύεται ανθρώπινες ζωής και προτείνουμε εγκατάσταση
φίλτρων, να σταματήσουν τα εργοστάσια να καίνε σκουπίδια που
εκκρίνουν ουσίες ακατάλληλες για εισπνοή και να περιοριστεί η
ιδιωτική  χρήση  αυτοκινήτων.  Η  μαθητική  κοινότητα  είναι
παρούσα, Μαζί μας βρίσκεται και την ΕΛΜΕ όπως και πολλούς
καθηγητές που μας στηρίζουν. Ενδιαφερόμαστε για το περιβάλλον
μας».  Η συμμαθήτριά της  Αθηνά Γκουτζίνη σημείωσε ότι η αέρια
ρύπανση που προκαλείται από διάφορους λόγους στον Βόλο, είτε
από εργοστάσια που προχωρούν σε καύση,  είτε από τα αυτοκίνητα
και  άλλες  αιτίες.  «Θέλουμε  να  γίνονται  περισσότεροι  και
απροειδοποίητοι  έλεγχοι  για  την  καύση  σκουπιδιών  και  οι
πολίτες να χρησιμοποιούν λιγότερο τα αυτοκίνητά τους » είπε
χαρακτηριστικά.
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H πορεία κινήθηκε στις οδούς Ιάσονος, Δημητριάδος και στη
συνέχεια  στην  οδό  Κ.Καρτάλη.   Φτάνοντας  στην  Περιφερειακή
Ενότητα Μαγνησίας και Σποράδων οι μαθητές επέδωσαν ψήφισμα στο
οποίο αναφέρουν:

«Σήμερα Πέμπτη, εμείς οι μαθητές του Βόλου, αποφασίσαμε να
αγωνιστούμε για ένα θέμα το περιβάλλον και την πόλη μας αλλά
και το ίδιο μας το μέλλον. Αυτή τη στιγμή σε ελάχιστη απόσταση
από  την  πόλη  του  Βόλου,  το  εργοστάσιο  της  ΑΓΕΤ  καίει
σκουπίδια, πλαστικά, srf – rdf και πετ κοκ, ρυπαίνοντας όχι
μόνο την ατμόσφαιρα αλλά υποθηκεύοντας και το ίδιο μας το
μέλλον. Οι αέριοι ρύποι όπως οι διοξίνες και τα φουυράνια
καθώς και τα βαρέα μέταλλα και ό,τι άλλο εκλύεται από την
καύση των σκουπιδιών δεν επιδρούν επιζήμια μόνο στο περιβάλλον
αλλά και για την ίδια μας την υγεία. Άλλωστε η αύξηση των
ποσοστών  καρκινοπαθών  και  πασχόντων  από  αναπνευστικά
προβλήματα  ενδεχομένως  να  μπορούν  να  το  επιβεβαιώσουν.  
Βέβαια,  όπως  και  άλλες  βιομηχανίες  στη  γύρω  περιοχή,  το
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κυκλοφοριακό οι κεντρικές θερμάνσεις τα τζάκια, το λιμάνι κ.ά.
είναι  επίσης  σημαντικές  πηγές  ρύπανσης  της  ατμόσφαιρας.  
 Παρόλα αυτά η καύση εκατοντάδων χιλιάδων σκουπιδιών στην ΑΓΕΤ
επιβαρύνει ακόμα περισσότερο την ήδη κρίσιμη κατάσταση.

Απαιτούμε λοιπόν από την κυβέρνηση, τον Υπουργό περιβάλλοντος,
τον Δήμο Βόλου και την Περιφέρεια Μαγνησίας να σταματήσει τώρα
η  καύση  σκουπιδιών  και  από  την  ΑΓΕΤ,  να  μη  δημιουργηθεί
εργοστάσιο  srf  από  τον  Δήμο  Βόλου,  να  εφαρμοστεί  δημόσιο
σύστημα ανακύκλωσης και κομποστοποίησης των απορριμμάτων, να
εγκατασταθεί άμεσα δίκτυο μόνιμης μέτρησης της αέριας ρύπανσης
και  να  γίνονται  τακτικοί  έλεγχοι  στο  έδαφος  το  νερό,τ  α
αγροτικά  και  κτηνοτροφικά  προϊόντα.   Η  κατάσταση  είναι
επείγουσα και αν δεν δράσουμε αναλόγως, θα βρεθούμε σε λίγα
χρόνια αντιμέτωποι με μη αναστρέψιμα αποτελέσματα.  Ήρθε η ώρα
,εμείς οι μαθητές, να αγωνιστούμε για το δικό μας μέλλον και
θα  το  κάνουμε  μέχρι  να  κερδίσουμε  το  μέλλον  που
ονειρευόμαστε».  

Η ανακοίνωση της Συντονιστικής Επιτροπής Μαθητών Βόλου:

«Την Πέμπτη 21 Νοεμβρίου, μαθητικά συμβούλια από σχολεία του
Βόλου οργανώσαμε την μεγαλύτερη μαθητική πορεία των τελευταίων
ετών, με σύνθημα ΟΧΙ στην καύση σκουπιδιών από την ΑΓΕΤ. Είναι
η  συνέχεια  από  τα  συλλαλητήρια  στις  4  και  17  Νοεμβρίου.
Κλείσαμε τα σχολεία μας, κατεβήκαμε στο δρόμο και φωνάξαμε για
τα δίκαια αιτήματά μας!
Αέρας  μολυσμένος,  η  μόρφωση  ακριβή,  η  ανάπτυξή  σας  είναι
τοξική!
Εμείς οι μαθητές συνεχίζουμε τον αγώνα:
1.Με δράσεις για το περιβάλλον, για τον αέρα που αναπνέουμε
μέσα στα σχολεία μας!
2.Είμαστε σε επαγρύπνηση για το νέο νομοσχέδιο που θέλει να
φέρει η κυβέρνηση της ΝΔ παίρνοντας την σκυτάλη από τον ΣΥΡΙΖΑ
και θα κάνει ακόμη χειρότερο το σχολείο μας, γεμάτο εξετάσεις.
Ο συντονισμός και ο αγώνας θα είναι η απάντηση στην κυβέρνηση
που προσπαθεί με καταστολή και τρομοκρατία να μας κλείσει το
στόμα.



3.Τα  προσφυγόπουλα  είναι  παιδιά  σαν  εμάς,  δεν  έχουμε  να
χωρίσουμε  τίποτα  με  πρόσφυγες  και  μετανάστες!  Παλεύουμε
ενάντια σε ΗΠΑ και ΝΑΤΟ που με τους πολέμους τους, ξεριζώνουν
οικογένειες από τις πατρίδες τους! Η χώρα μας, η πόλη μας,
μετατρέπονται σε ορμητήριο και βάση των φονιάδων των λαών, με
την συγκατάθεση των κυβερνήσεων ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και την συμβολή της
Ευρωπαϊκής Ένωσης!
  Το  Σάββατο  7  Δεκεμβρίου  στις  11.00  πμ,  στο  Δημαρχείο
οργανώνουμε  Μαθητική  Συναυλία  και  συμμετέχουμε  στο
ΠανΘεσσαλικό  Συλλαλητήριο  που  καλούν  Επιτροπές  Ειρήνης,
εργατικά σωματεία, φοιτητικοί σύλλογοι της περιοχής, ενάντια
στις βάσεις του ΝΑΤΟ.
  Δείχνουμε  έμπρακτα  τη  στήριξή  μας  στους  πρόσφυγες  στα
σχολεία  μας,  συγκεντρώνοντας  σε  κάθε  σχολείο  τρόφιμα,
παιχνίδια, ρούχα ώστε να τα παραδώσουμε σε αυτούς την Τετάρτη
18 Δεκεμβρίου, που είναι η παγκόσμια μέρα μετανάστη.
Όλα τα μαθητικά συμβούλια συζητάμε και παίρνουμε απόφαση για
να συνεχίσουμε συντονισμένα με τις παραπάνω δράσεις!»
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